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一年来，在校党委校行政的正确领导下，在各职能处室的大力支持下，以党的十九大及习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，我院领导班子求真务实，开拓进取，圆满完成了年初的各项重点工作目标任务，为建设具有地方特色的研究型学院提供了坚强保证。现述职述廉如下：
一、加强领导班子，统筹谋划能力显著提升。
学院领导班子全年召开党政联席会议30余次，督促领导班子成员履行好“一岗双责”，强化廉洁自律意识，严格执行党政联席会议制度和“三重一大”制度。全年领导班子总计学习11次，系统学习了党的十八大历届全会、十九大及习近平视察山西等重要讲话精神，我院领导班子团结实干、攻坚克难，结合学校开展的“维护核心、见诸行动”和“双提一创”专题教育活动，出色地完成学校的各项任务，工作中挖掘了亮点、积累了经验。在党员活动室和职工之家建立了读书角，新增了 “太行明珠功能农业奖学金”，为178名优秀学生颁发学院奖学金31.7万元，为师生办了实事，师生较为满意。
二、筑牢战斗堡垒，基层组织建设成效显著。
加强“三基建设”，深化“支部建在学科上”党建工作模式，推进党建“三进工程”：进教学科研团队、进社会服务团队、进管理服务团队。选树“双带头人”担任支部书记，构建帮扶、激励、评价、约束“四机制”，通过师德建设与思政教育相结合、学术沙龙与民主生活相结合，科研团队与基层组织相结合、业务提高与先锋模范相结合等“四结合”，加强党员队伍建设。农学院教工第二党支部与中国农科院作物所党支部开展共建活动，学生党支部与太谷火车站结对开展文明共建活动，全年发展党员72名，党委书记为教师和学生代表讲述了习近平视察山西重要讲话精神和学习贯彻十九大精神专题党课，发表学生思政工作论文1篇。
三、思政工作扎实，牢牢把握意识形态领导权。
院党委牢牢把握意识形态工作的主导权和领导权，建立了“全员动员、全程指导、全面出击、全情投入”的思政工作机制，通过教职工大会、形势政策课、“三会一课”、主题班会等途径，加强理想信念教育，教育和引导广大师生深入学习党的十八大、十八大历届全会、十九大及新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，。给每位党员发放了专门的政治理论学习笔记本，学习做到“三有”，有记录，有签到，有补课。组织全院师生集中观看《辉煌中国》等视频影像5次。全年，全体教职工集中学习15次，教工党支部总计学习30次，学生党支部总计学习34次。召开全国农科学子联合实践行动华北片区启动仪式暨协调推进会，开展深入乡土乡村的精准扶贫活动，我院社会实践两个项目和个人入选团中央“千校千项”成果，4支团队均被团中央评为2017年暑期社会实践活动优秀团队。走进思政教育基地——隰县城南乡，宣讲十九大精神，召开民主党派和无党派人士座谈学习会3次，引导广大师生自觉践行社会主义核心价值观，组织师生参观刘胡兰纪念馆、组织各党支部和班级学习《习近平总书记的成长之路》和《习近平的七年知青岁月》等资料，开展了“献礼十九大，筑梦在山西”、“颂歌献给党”等主题活动。带领教职工集体学习《习近平用典》，开展“青春·责任·担当”主题诗文阅读班会，弘扬中国传统文化，农民之子和学生分会志工部等志愿团队，全年深入农村、养老院、火车站、图书馆、老年活动中心、退休职工家中，共开展志愿服务68次，注重师生典型宣传，讲好“农学故事”，省级以上媒体报道31次。
四、坚持从严治党，党风廉政建设深入开展。
公开书记院长信箱，坚持党务院务公开，发挥纪检委员作用。加强了对学院重点工作、重点领域、关键环节的监督检查力度，做到“七严抓”：抓“教育”、抓“承诺”、抓“规范”、抓“监督”、抓“节点”、抓“治理”、抓“考核”，推进廉政风险防控，规范权力运行。按照省委、省高校工委、学校有关文件要求，推进党务公开，扩大党内民主，密切党群关系，促进科学发展，转变工作作风，做到“为民、务实、清廉”，坚持正面示范与反面警示教育相结合，深化党风党纪教育和廉政文化建设。
五、切实改革创新，综合管理工作积极有为。
在办公室工作人员紧缺、工作任务量巨大的情况下，办公室工作仍做到了管理规范，国有资产管理高效，经费使用规范到位，学院对门户网站进行了彻底改版，新增了招生专门网站，信息化建设富有成效，学院采取派人外出招生宣传等多种途径加强招生宣传工作，本科和研究生招生宣传工作效果显著。
召开研究生教育工作会及教职工大会，学院每学期开学前后都会通过全院大会等形式，安排安全隐患排查工作，在今年的文明实验室和文明办公室验收工作中，院党委书记、院长亲自挂帅，带领学院相关人员检查学院所辖所有办公实验场所，高度重视安全稳定工作，积极排查和消除安全稳定隐患。全年未发生重大安全责任事故、重大伤亡事故、群体性事件和非正常上访事件，师生中无非正常死亡情况。
六、创新工作思路，学生工作成绩名列前茅。
2017年，学院领导班子召开学生工作专题会议12次；召开全体学生大会10次；召开学生表彰大会4次，学院为47个学生班配备了37名班主任，全院47个班1400余人共同参与各项团学活动共48项；特邀请我校思政课老师及其他学院党政领导为学生授课，培训学生318人，培训时间达20学时；学院全年投入学生工作经费42630元，人均21.50元。2017年，举办创业讲座4场。成立创业团队13支。组织召开“校友导航——成功者之路”报告会4场，开展人文素质大讲堂2场。学生考研率41.55%，学院现有就业实习基地57个，共举办招聘会71场，就业专题讲座7场，年底毕业生就业率达93.79%。学院学生全年零违纪，学生没有私自在外住宿。
七、深化教学改革，人才培养质量不断提高。
根据学校安排，全面启动了本科专业审核评估工作，完成了2017本科教学基本状态数据采集；增加了选修课数量，基本按三类出口（创新型、应用型、技术型）进行培养，形成可操作性人才培养方案，形成专业实践能力培养方案和路线图；申报成功农学专业功能农业方向，并顺利招生60名；完善实践教学环节，我院6名教师申报教改项目；申报2017年省级优势专业建设项目——植物保护专业获批，并给予20万元资助。我院2名教师申报农业部十三五规划教材；植保1402班同学李柔晨的作品《蚊子是如何叮咬的》”荣获全国科普讲解大赛优秀奖，袁泽斌、郭钢钢、白晓雪、常俊楠和李慧芳同学的作品《除草剂对星豹蛛活动行为的影响》分别荣获山西农业大学首届“兴农杯”大学生创新创业大赛中一等奖、山西省第十五届“兴晋挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛一等奖和第十五届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛三等奖。
八、整合科研资源，科研提升成效显著。
本年度各类项目在研总经费6804.02万元（其中社会服务1130.44万元）；申报国家自然基金及其它国家级项目39项，立项12项，其中国家自然科学基金项目5项，国家重点研发计划项目3项，新增其它各类项目111项；完成各类科技成果48项，其中专利33项，地方标准10个，审定省级品种3个，计算机软件著作权1项，鉴定成果1项；发表SCI、EI论文45篇，1A级论文32篇；邀请国内外专家做学术报告49场；申报获批省级创新平台2个，成立了山西省旱作农业学会；成功组建功能农业研究院，功能农业方向已招收本科生1个班；培育了校级协同创新基地2个。
九、激活学科组织，研究生教育取得新突破。
修订了三个专业的研究生培养方向，在刚刚公布的第四轮学科评估中，我院作物学一级学科在全国参评的42所同类院校（30所具博士授权）中排名17，较上一轮学科评估排名有所提升；完成农业昆虫与害虫防治省重点学科整改工作；更新了植保学科学科方向带头人；规范研究生教育和管理工作，研究生管理办公室共建立研究生学业档案439份，建立健全导师信息库，并完成上报工作；建立了研究生校内导师和校外导师的“双导师”制度，成立了专业学位研究生专业实践考核组，定期对专业学位研究生的专业实践进行考核；在校研究生荣获山西省优秀硕博士学位论文3篇、国家奖学金6人。
十、创新人才工作，师资队伍不断优化。
认真开展教师师德考核， 12月28日，召开了教师年度工作汇报会。全院104名教师以PPT的形式，对2017年教学、科研、社会服务等工作情况进行了汇报；引进优秀青年博士5名；招收全职博士后4名；访学进修或出国留学9人，参加高级研修班等35人次，培养“青年三晋学者”1名，引进百人计划1名，其他高层次人才1名，我院百人计划Donald Grierson教授入选中国工程院院士，入选国家谷子高粱产业技术体系岗位科学家和全国农机化科技创新专家组1人；获批山西省硕博士优秀指导教师2人。培养山西省新型产业领军人才2名；山西省学术技术带头人2名，“晋农新秀”3名，山西农业大学中青年拔尖创新人才1名。
十一、发挥特色优势，社会服务不断深化。
学院始终坚持以“服务三农”为己任，立足有机旱作农业和功能农业，紧抓小麦、谷子等杂粮特色作物优势，开展专家下基层开展农业生产科技咨询，培训农村技术人员，解决农业生产实际问题，积极推进农业科技创新，赢得了社会广泛好评，取得显著经济和社会效益。全年承担山西省农业综合开发项目、科技成果转化与示范推广项目、农谷专项、三区项目、市（县）校合作项目、各类横向项目41个，总经费1130.44万元，本年度下达经费786万元；进行各类培训202次，共培训25425人次；学院紧抓110周年校庆科技推介的机遇，陪同校领导到大同、朔州等地进行考察和项目推介，与朔州、吕梁、晋城等市达成战略合作协议，与吕梁市初步达成市校合作意向3项（杂粮（谷子）、马铃薯、红枣），与朔州市初步达成市校合作意向1项（杂粮（谷子），与广灵县和河曲县签订合作协议，与“太行明珠”公司合作打造现代谷子生产基地并开发即冲即食的系列“方便小米粥”产品。
社会服务工作成效显著，社会反响巨大。高志强教授的小麦团队创造了山西省水地小麦种植领域的最高单产。董琦副教授在山西阳泉盂县西潘乡东头村打造的大田景观艺术社会反响巨大。郭平毅教授的现代谷子生产团队实现了谷子机械化精量播种和联合收割，大大提高了谷子的生产效率和总体收益，农民靠谷子致富很现实。郭平毅教授荣获“山西省脱贫攻坚创新奖”、原向阳教授荣获“第九届山西省优秀科技工作者”等荣誉称号，中央电视台、新华网、山西卫视、山西日报、科学导报等媒体对学院社会服务工作报道30余人次。圆满完成各项任务。
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