王建明同志2016年述职述廉报告
2016年是非凡的一年，也是难忘的一年。在以习近平同志为核心的党中央的领导下，“十三五”实现了开门红。在党的领导下，全国各族人民紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围，积极践行新发展理念，加快全面建成小康社会进程，推动我国经济增长继续走在世界前列；积极推进全面深化改革，供给侧结构性改革迈出重要步伐，国防和军队改革取得重大突破，各领域具有四梁八柱性质的改革主体框架已经基本确立；积极推进全面依法治国，深化司法体制改革，全力促进司法公正、维护社会公平正义；积极推进全面从严治党，坚定不移“打虎拍蝇”，继续纯净政治生态，党风、政风、社会风气继续好转。在过去的一年里，在学校党委的领导下，自己能紧密团结在党中央的周围，认真学习中央各项文件精神和习近平总书记的系列讲话精神，努力提高自身政治素质，认真履行岗位职责，圆满地完成了全年的工作任务。现将2016年自己的工作、生活、学习情况以及党风廉政建设的情况总结报告如下：
一、加强学习，不断提高思想政治觉悟和理论水平
通过各种形式，认真学习党的十八届六中全会精神、习近平总书记系列重要讲话与《党章》等，时刻以党员的标准严格要求自己，努力提高自己的政治理论水平，坚持在政治原则、政治立场、政治观点和路线、方针、政策上同党中央保持高度一致，对校党政做出的重大决定和安排，坚决执行。同时注意树立终身学习的理念，强化了作风建设和做好本职工作的认识，并不断提高自己的理论素养和工作水平。深刻认识到作为一名高校教师，一定要处处严格要求自己，密切联系群众，以昂扬的斗志和负责任的工作态度，努力做好本职工作，积极融入学校的发展建设中去。 
二、爱岗敬业，始终坚持工作在教学和科研第一线
作为一名高校教师，始终牢记自己的职责，从教几十年来，坚持工作在教学科研第一线，坚持给本科生上课；同时，时刻不放松业务学习，爱岗敬业，圆满完成了全年的教学工作任务。在硕士和博士研究生培养过程中，认真指导，及时组织学生进行汇报总结，努力做好研究生的学习与科研指导工作。在搞好教学的同时，能把科研工作当做加强内涵建设、提高发展水平的主要着力点常抓不懈，同时也作为自己工作的一个重要努力的方向和重点内容。今年圆满完成了一项省级成果鉴定的准备工作，完成横向合作项目3项，以通讯作者发表论文2篇。
三、结合实际，努力开展社会服务和技术咨询
结合自己专业特长和生产实际，根据生产一线的要求，到田间地头积极开展各种不同形式的社会服务和技术咨询，先后到运城、临汾、长治、晋中、朔州和大同等地果园、大棚和大田，进行果树、蔬菜和玉米等方面的技术培训和技术咨询，解决生产一线和农民的有关病虫害方面的技术问题，指导棚室蔬菜、果树和大田农作物病虫害的绿色无公害防治，取得了良好的经济与生态效益，收到了广大农民的好评。同时，随时为有作物病虫害防治需求的的农民进行实地指导与技术咨询服务。
四、警钟长鸣，不断加强作风建设和廉洁自律
党风廉政建设需要常抓不懈，警钟长鸣。自己时刻提醒自己，党风廉政建设工作搞的好与否，关系到党的形象，关系到人心向背，关系到党和国家的前途和命运，作为一名党员领导干部，更应该具备应有的政治责任感和使命感，自觉接受党的纪律约束，为群众做出表率。因此，自己始终自觉遵守执行党的四大纪律八项要求规定，在思想和行动上与党中央保持高度一致，做到令行禁止；始终牢记并遵守党的政治纪律、组织纪律、经济工作纪律和群众工作纪律，廉洁自律，保持了共产党员的本色。始终牢记两个务必的谆谆教诲，忠诚实践廉政建设各项规定，大力弘扬求真务实精神，在思想和行动上努力做到了清正廉洁、克己奉公、弘扬正气。
一年来坚决拥护党的理论、路线、方针、政策，牢记党的宗旨，在政治、思想、行动上与习近平总书记为首的党中央保持一致，贯彻执行民主集中制、遵守党的政治纪律和组织纪律，按照省纪委“五不准”要求，以及学校《关于改进工作作风、密切联系群众、厉行勤俭节约的若干规定》。办公用房符合规定标准，无公款吃喝情况，公务用车、公务接待，严格执行学校标准，工作之余，注重倾听师生意见，主动提供服务，身体力行反对“四风”。平时注重理论学习，提高思想认识，通过加强品德修养，党性修养来提高廉政勤政自觉性。
五、存在不足，今后努力方向和奋斗目标
[bookmark: _GoBack]回顾一年来的工作，我在思想上、学习上、工作上虽然也取得了一定的成效，但也清醒地认识到自己的还有许多不足之处。突出的问题有：一是理论学习不够扎实，不能正确处理学习和工作关系，理论学习的深度和广度也不够；二是理论学习和实际工作存在脱节现象，运用理论指导实践解决问题还不够；三是在教学和科研上开拓创新的力度不够，工作的干劲不足，有松懈思想，团队建设上努力不够。鉴于此，今后要在以下方面要做更多努力。
1、加强学习，提高政治理论学习的广度和深度
要沉下心来，认真加强政治理论学习，不断提高自己的政治学习的深度和广度，真正做到通过学习能切实提高自己的政治敏锐性和政治鉴别力，树立科学的世界观、人生观和价值观；要加强高等教育理论、管理等方面的学习，树立能力不足的忧患意识，养成终身学习的好习惯；在理论联系实际、指导实践上下真功夫，不断提高理论学习的效果，实现理论与实践相统一。
2、鼓足干劲，积极做好本职工作和团队建设
要理论指导实践，克服工作上的松懈思想，在岗一天，就要鼓足干劲努力工作一天。要根据自己的实际，结合学科特点及优势，鼓足干劲，做好自己的教学科研工作；以身作则搞好创新团队建设；发挥优势，保障团队取得长期稳定的发展。和大家一道，通过团队的共同努力，力争取得教学和科研上的一些突破，取得一些重要的成果。
3、发挥优势，继续做好社会服务和技术咨询
要进一步充分发挥自己的专业特长和学科专业优势，不断拓展社会服务领域，围绕全面深化农村改革、农村供给侧改革、绿色农业发展和农业现代化建设开展力所能及的实践活动、技术咨询和培训等工作，为农业现代化做出更大的的贡献。
以上述职如有不妥，请领导和同志们批评指正。



