席丛林同志2017年度述职述廉报告
一年来，在校党委校行政的正确领导下，在全院师生的大力配合下，作为学院的党委书记，圆满完成了年度重点工作目标，根据学校对处级干部述职述廉的要求，我就自身工作从以下几方面给大家做一汇报，请批评指正：
一、坚持学习提高，注重班子建设
 一年来，我认真学习了党的十八届历次全会、十九大及习近平新时代中国特色社会主义思想，参加了学校组织的汾阳贾家庄处级干部加强党性修养提升能力素质专题培训班和上海“学习贯彻十九大精神”专题培训班，不断加强党性锻炼，提高政治觉悟，牢固树立“四个意识”，时刻与以习近平为核心的党中央保持高度一致。全年观看先进事迹视频5次，参加学校集体学习15次，院党委中心组学习12次，党支部学习32次，全院教职工集体学习15次。
在工作之余，我坚持不断的学习果树栽培育种知识，积极申报科研项目，不断提高自身的学术能力，今年审定了“晋红蜜”桃品种和“晋矮香”和桃品种。
作为学院的党委书记，我认真抓好班子成员的理论学习，提升领导班子科学发展的思想水平；坚持党政联席会议制度，严格落实“三重一大”决策制度，民主集中制原则，坚持党性党纪教育，我带头班子成员深入学生宿舍、课堂、实验室30余次，大力推进班子作风建设，凝聚领导班子合力。
二、加强思政工作，凝聚发展力量
作为学院党建“第一责任人”，我牢牢把握意识形态工作的主导权和领导权，建立了“全员动员、全程指导、全面出击、全情投入”的思政工作机制，用新时代中国特色社会主义思想武装全院师生，带领全院师生扎实开展“维护核心、见诸行动”专题教育活动，通过教职工大会、形势政策课、“三会一课”、主题班会等途径，加强理想信念教育，教育和引导广大师生深入学习党的十八大、十八大历届全会、十九大及新时代中国特色社会主义思想。
组织师生参观刘胡兰纪念馆、组织各党支部和班级学习《习近平总书记的成长之路》和《习近平的七年知青岁月》等资料，开展了“献礼十九大，筑梦在山西”、“颂歌献给党”等主题活动。实施了“五个一”创业工程，促进了学生创新创业教育。召开全国农科学子联合实践行动华北片区启动仪式暨协调推进会，我院社会实践两个项目和个人入选团中央“千校千项”成果，4支暑期社会实践队获团中央表彰。农民之子和学生分会志工部等志愿团队，全年深入农村、养老院、火车站、图书馆、老年活动中心、退休职工家中，共开展志愿服务68次，注重师生典型宣传，讲好“农学故事”，省级以上媒体报道31次。
三、加强三基建设，夯实支部工作
把牢党员发展关口，全年发展学生党员72人，培训入党积极分子350名。严格党员教育和管理，认真执行党内政治生活制度，强化内部监督，坚决落实“三会一课”和各项组织生活会制度。加强阵地建设，发挥党员活动室的作用，充分用好党建经费，配备了丰富的党支部建设和学习的书本资料。
农学院教工第二党支部与中国农科院作物所党支部开展共建活动，学生党支部与太谷火车站结对开展文明共建活动，全年发展党员72名，党委书记为教师和学生代表讲述了习近平视察山西重要讲话精神和学习贯彻十九大精神专题党课，发表学生思政工作论文1篇。
四、聚焦中心工作，服务学院大局
学院党委发挥战斗堡垒作用，引领和保障研究型学院的建设。教学科研社会服务等工作均取得了可喜的成绩，召开研究生教育工作会议暨第五次教职工代表大会、召开植物保护学科发展论坛暨学术交流会和留学回国人员留学成果汇报会。
本年度各类项目在研总经费6804.02万元（其中社会服务1130.44万元）；申报国家自然基金及其它国家级项目39项，立项12项；完成各类科技成果48项；发表SCI、EI论文45篇，1A级论文32篇；邀请国内外专家做学术报告49场；申报获批省级创新平台2个。引进优秀青年博士5名；招收全职博士后4名；访学进修或出国留学9人，参加高级研修班等35人次，培养“青年三晋学者”1名，引进百人计划1名，其他高层次人才1名，入选国家谷子高粱产业技术体系岗位科学家和全国农机化科技创新专家组1人；获批山西省硕博士优秀指导教师2人。培养山西省新型产业领军人才2名；山西省学术技术带头人2名，“晋农新秀”3名，山西农业大学中青年拔尖创新人才1名。
积极推进精准扶贫工作，参与省扶贫工作第三方评估达20余天，派出4名业务骨干赴学校定点扶贫县和顺县开展扶贫攻坚。陪同校领导前往陪同校领导到大同、朔州等地进行考察和项目推介，与朔州、吕梁、晋城等市达成战略合作协议。学院多名专家教授参与了省12316、农科110等各项科技服务，取得了良好的经济效益和社会反响。中央电视台、新华网等多家媒体对学院所开展的科研工作或科技服务进行了专题报导达120多次。
全院考研录取率达到42.02%，学院就业率达93%。为178名优秀学生颁发校友奖学金31.6万元、农民之子社团获全国大型公益项目“优秀社团”称号、袁泽斌同学荣获全国“挑战杯”赛三等奖、“兴晋挑战杯”一等奖、李振同学荣获“兴晋挑战杯”特等奖、李柔辰同学获全国科普讲解大赛优秀奖。
五、建设幸福学院，加强文化建设
先后和学院的20余名师生进行谈话，帮助他们解决工作、学习、生活中遇到的困难。强化综合管理职能，召开教职工大会暨工会会员大会；建立并完善工会活动室，学院工会活动名列前茅；一直以来保持与15名民主党派教工的密切联系，做好统战工作。在师生中开展“讲文明，树新风”系列活动，组织迎“三八”厨艺大赛、举办第四届班级歌咏比赛、“家乡美”演讲比赛、开展“感恩有你，一路前行”、绿色漂流瓶主题环保活动和“尊重生命，关爱流浪动物”等主题活动，举办“正青春·在路上”2017届毕业生联欢会，2017届毕业生为母校捐赠了12个石椅。
[bookmark: OLE_LINK29][bookmark: OLE_LINK30]六、强化主体责任，清白做人做事
1、作为学院的党委书记，我始终站在党风廉政建设和作风建设第一线，认真学习了省纪委、校纪委下发的一系列文件精神，学习了新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等。严格执行党风廉政建设责任制，认真履行“一岗双责”，落实主体责任，不断完善学院的工作机制和制度建设。
2、积极推进党务院务公开，严格执行党政联席会议制度和学校《关于执行“三重一大”制度的规定》，凡是属于重大的事情，都通过召开党政联席会议，集体讨论决定。
3、利用学院网页、主楼电子屏、飞信、微信等渠道宣传廉政文化，公开经费使用情况，公开学生入党、评奖评优、教师职称晋升、绩效分配、业绩考核等信息。
4、在生活中我自觉接受纪检监察部门和群众的监督，如实报告个人有关事项，从严要求，以身作则，踏踏实实做事，清清白白做人。
总之，在过去的一年里，我很好地完成了各项工作，但不可否认，有一些工作还没有做好。今后，我将不忘初心，牢记使命，进一步务实创新，增强工作实效，推动学院各项工作再上新台阶，为把农学院建成具有地方特色的研究型学院而努力。
